
REFERAT af MENIGHEDSRÅDSMØDE I OSTED MENIGHEDSRÅD DEN 19. MAJ 2026 KL 
18.00 

VI MØDES KL. 16.00 TIL KIRKEGÅRDSRUNDGANG. SPISNING KL. 17.30 
 
 
Inviterede:  Pernille Fellmann, Birgit Vandtved, Hjarne Bjergager Jensen, Gitte Preisler Petersen, 

Hans Høyer, Poul Ravnkilde, Anne-Mette Nortvig, Anne Mette Jürgensen, Thomas 
Petersen, Birthe Petersen, Hanne Clemmensen Knörr,  

Afbud fra: Hanne Clemmensen Knörr, Anne Mette Jürgensen 
Referent: Sekretær Anne-Mette Nortvig 
Mødeleder: Formand Pernille Fellmann 
Vært: Birgit Vandtved 
 
1. 
Velkomst v. formanden, Pernille 
Velkomst 
 
2.  
Godkendelse af dagsorden 
Punkt 4H tilføjes. Godkendt 
 
3. 
Orientering fra forretningsføreren, Hanne 
Gemmes til budgetseminar den 21. maj 2026 pga forretningsførers fravær 
 
4. 
Orientering fra formanden, Pernille 
A.Konklusion på kirkegårdsrundgang 
2/3 af kirkegården blev gennemgået. Sidste tredjedel gennemgås 16/6. Det blev besluttet, hvilke 
grave der skal bevares efter udløb. Graver noterede og følger op. 
 
 
B. Ansøgning om brug af frie midler til finansiering af træterrasse ved præsteboligen 
Ansøgningen blev godkendt af Lejre Provsti. 
 
C. Beredskabsdag i Lejre Provsti fredag den 18. september 9-15 
Hvem deltager?  
Birgit, Povl, Pernille, Hans, Pernille, Paul, Anne-Mette. Vi afventer sted og program fra provstiet 
 
D. Diakoni 



Medlemskab af Menighedsrådsplejen i Danmark? Frivillige? 
Vi vil gerne udvikle arbejdet med frivillige og melder os ind. 
 
 
E. Budgetmøde 21. maj 
Opgavefordeling 
Gitte og Pernille sørger for indkøb af forplejning 
 
F. Møde med Osted Valgmenighed fredag den 29. maj kl. 14 
Taksterne skal aftales på mødet.  
Hvilke planer og ønsker, VM har for udløbne gravsteder på deres medlemmer, skal afklares. 
VM skal mindes om, at Laura bedes samstemme dato og tid med Anne-Mette inden hun booker 
kirken. Al aktivitet i kirken skal registreres i Churchdesk på forhånd. 
 
 
G.  KirkeNyt 
Deadline 26. maj. Taget til efterretning 
 
H. Gias-kurser 
Pernille deltager 
 
5. 
Orientering fra sognepræsten / Aktivitetsudvalg fælles med Allerslev, Anne-Mette 
A.Osted Kirke 
Kunne Osted Kirke gøres til en vejkirke? 
Menighedsrådet bakker op om ideen og beslutter, at kirken låses op så snart graverne møder om 
morgenen og aflåses inden de går hjem. Forsøget evalueres ved kirkeårets gang mht beslutning om, 
hvorvidt kirken ligeledes skal stå åben i vintermånedernes dagtimer. 
 
B. Allehelgensgudstjeneste søndag den 1. november 
Tidspunkt? Anne-Mette har planlagt til kl. 17.00, valgmenigheden ønsker at benytte kirken kl. 16.30. 
Det besluttes, at vi holder Allehelgensgudstjeneste i Osted kirke kl. 17 i år som aftalt, så 
tidspunkterne (hhv. kl. 17 og 19) går på skift mellem Allerslev og Osted. 
 
6. 
Orientering fra medarbejderrepræsentanten, Thomas 
Det er vanskeligt at gennemskue timeregistreringssystemer og -procedurer. Vi inviterer 
repræsentanter fra FAK og fra 3F, provstiets HR-medarbejder samt regnskabsfører til fælles møde og 
information om løn, timer, registrering. Gitte mente ikke, det var relevant at invitere HR-
medarbejderen fra provstiet med.  
 



7. 
Orientering fra næstformanden, Birgit 
Intet nyt denne gang 
 
8.  
Orientering fra kirkeværgen og kassereren, Hjarne 
A.Lys på parkeringspladsen 
Vi afventer afklaring fra kommunen på, hvorvidt vi må tilslutte lyset til det fælles net.  
Murer vil udbedre fejl på graverbygning.  
Det blev diskuteret, hvorvidt vi skal have nøgleboks til porten til graverbygningen, så skraldemænd 
kan tømme containerne udenfor arbejdstid, hvor porten er låst.  
 
9. 
Orientering fra personaleansvarlig samt udvalg for helhedsplan, Gitte (Pernille/Birgit) 
A.Kirkegården og helhedsplan 
2025-planen er i gang. Arbejde med ilægning af kantblokke pågår i denne tid. Der fokuseres på den 
del af kirkegården, der er nærmest indgangen. Der planlægges orienteringsmøde for Osteds borgere 
den 30/6 kl. 19 om arbejdet på kirkegården bl.a. med Helhedsplanen 
 
10. 
Orientering fra provstiudvalget, præstegårdsudvalget og musikudvalget, Hans 
A.Varmepumpe Stalden 
Hans har indhentet tilbud og bestiller. 
Aftalen med Evida skal opsiges. Pernille gør det. 
Vi undersøger og indhenter tilbud på solcelleanlæg på Stalden. Hans gør det. 
 
11. 
Eventuelt 
 
Kommende møder: 
Torsdag den 21. maj 2026 kl. 10.00 - budgetseminar 
Tirsdag den 16. juni 2026 – vært Anne-Mette (afholdes i præstegården) OBS mødetid 
16.30 på kirkegården. 
Tirsdag den 25. august 2026 – vært Povl  
Tirsdag den 22. september 2026 – vært Pernille 
Tirsdag den 13. oktober 2026 – vært Hans  
Tirsdag den 17. november 2026 – vært Hjarne 
Fredag den 4. december 2026 
 
 
 
 




